

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

Suscripción: Almería: 1'50 pts al mes, provincia: 5 ptas. trimestre.

La correspondencia al Administrador de este periódico...

CABINETE MEDICO-QUIRURGICO
DE
LOPEZ ORTIZ.
Consulta diaria de tres á cinco tarde
Sebastian Perez I y Principe 14.
Para los pobres en la Farmacia Central de once á doce mañana.

EL TRIUNFO DE LOS PEQUEÑOS

Triunfa el Japón; pero triunfa de un modo absoluto, destruyendo á sus enemigos, inutilizándolos, llevándose el espanto á sus flotas y la muerte á sus barcos y á sus regimientos. La revolución se extiende y amenaza enseñorearse de Rusia, las poblaciones diezmatadas empuñan las armas cada día con mayor coraje y no parece sino que la sangre de los héroes es semillero de donde brotan héroes nuevos, con valor centuplicado y multiplicado también el número. En vano lanza excomuniones y anatemas el Santo Sínodo, en vano la aristocracia redobla las amenazas, y en vano el Czar extrema sus crueldades; la revolución vance por virtualidad propia, atrayéndose los marinos y los soldados de tierra y sumando valiosos elementos que le darán el triunfo. Cuanto haga la tiranía por detener la marcha del progreso es inútil, el progreso es ley divina, condición esencial de la humanidad y se realiza, á pesar de todo y de todos, en el preciso tiempo en que debe realizarse. Rusia es un imperio moribundo y muere por su propia voluntad; el Progreso empezó por empujarle, siguió la sacudida al empuje y acabará por derribarlo. Hubiera esta nación procedido de otro modo, dando al pueblo las libertades que reclama y se hubieran estrechado los lazos entre el poder y los súbditos y unidos en el amor á la patria, con esa comunión de sentimientos que unifica las fuerzas, hubieran ido á la lucha con la esperanza del triunfo, y la esperanza es una poderosa arma de combate en los individuos y en las naciones. Falso, de todo punto falso es que las tropas rusas peleen con la abnegación del patriotismo como han de llevar esa abnegación ha ta el punto de luchar gustosos por quien los maltrata, desconoce sus derechos y los mira como esclavos? ¿Son tan imbéciles esos soldados que no ven que con el triunfo del Japón ganan y con el de su propia patria pierden? ¿Y hay quien cree que derramen gustosos su sangre para perpetuar su miseria y su envilecimiento? No: el primer enemigo de la Rusia del Santo Sínodo y del absolutismo es el pueblo ruso. Gran lección ofrecen Rusia y el Japón á las naciones. Aquella perece por retro

grada, este triunfa y vive por progresivo. La ley divina se cumple en ambas.

Notas cómicas

Lector, vas á perdonar si hoy me dejo la sección sin llenar, pues no encuentro, en conclusión de que hablar. Dejo del Ayuntamiento los conatos y barruntos porque siento que es hablar de los difuntos mucho cuento. También quedará en descanso é impasible López Rull el sediento y el del señor Rocafull reglamento. En cuestiones económicas huyo de las disecciones anatómicas, por que son sus conclusiones poco cómicas. Hoy nadá mi pecho alegra, la tinta de mi tintero es muy negra, ¡ni la pensión tocar quiero de mi suegra! Tu, lectora, eres muy noble, perdona si torpe estoy como un roble, verás como el lunes doy ración doble.

Feder SPIEGEL

Cervecería "La Austriaca."
RICARDO 2
CERVEZAS y refrescos helados. HIELO ARTIFICIAL á precio de fábrica. Legítimo VERMOUTH TORINO y otros aperitivos de selectas clases.

EL CUARTEL

Por tratarse las cuestiones más por impresión que por estudio, por no pensar un poco hondo y por sumirse en la placidez de lo trillado, los varios problemas económicos que con el porvenir de Almería se encuentran ferreamente enlazados, están sin resolver, cuando con un poco de voluntad, con una mezquina cantidad de estímulo, hace varios años debieron dejar de ser quiméricas suposiciones para convertirse en tangibles realidades. Para construir el alcantarillado, para hacer un hermoso parque, para convertir las abandonadas playas del Zapillo en encantadores lugares de esparcimiento; para levantar soberbios cuarteles, para transformar, en fin, á esta desventurada ciudad en la más hermosa de las capitales modernas, en una de las más gratas estaciones invernales, no nos hace falta nada más que pensar en grande, que romper con todas las vulgaridades que encierran frases tan ramplonas como "lo mejor es enemigo de lo bueno", "este es un país pobre", y otras que, si algo revelan, es la poquedad de espíritu del que las pronuncia y su absoluto desconocimiento de las enormes energías que la naturaleza acumuló en esta tan querida patria chica.

Y dicho así, en general, nuestro criterio con respecto al tema expuesto, vamos á particularizarlo en lo que se refiere al cuartel, cuestión sobre el tapete puesta por las obras que actualmente se proyectan en el de la Misericordia.

Desde luego ya lo tenemos dicho y no hay porqué repetirlo: somos encarnizados enemigos de que el Ayuntamiento distraiga sus escasos recursos actuales en esas obras que á nada positivo han de llevarnos, porque después de realizadas hemos de encontrarnos sobre poco más ó menos lo mismo que estamos. Y, porque somos rivales decididos de esas torpes tentativas, nos declaramos entusiastas defensores de cuarteles á la moderna.

¿Estamos en condiciones económicas para construirlos? Ni la duda se nos ocurre: Guerra construyó en Córdoba, ciudad muy inferior á la nuestra, bajo el punto de vista de la estrategia militar, cuarteles que como modelos pueden tomarse. ¿Y que dió Córdoba? El solar, el agua y 50.000 pesetas cada año, por espacio de diez.

¿Quién ha dicho que Almería no puede, sin esfuerzo alguno, hacer iguales ofertas á Guerra? ¿Quién es capaz de negar que en nuestras relaciones con Marruecos, Almería es un factor indispensable y Córdoba simple elemento auxiliar?

Pues, si tenemos potencial financiero para nivelarnos con Córdoba en sus contratos con los militares y somos militarmente de más importancia que Córdoba, ¿porqué no pensar en tener, cuando menos, los mismos cuarteles modernos que el antiguo califato de los Abderramanes?

Y si lógicamente así debemos pensar ¿porqué ha de acongojarnos el corazón ante lo grande y porqué hemos de ser tan mezquinos que á lo liliputiense nos inclinemos, aunque lo enano nos resulte más caro y más malo? Díganos "La Crónica", quien con sus pequeñeces de siempre nos motiva estas preguntas, si después de ellas, sostiene la conveniencia de malgastar dinero en el cuartel de la Misericordia.

Correspondencia internacional

Aislados todavía los Estados Unidos de la política europea, bien puede decirse que política mundial y política de Europa son términos casi equivalentes, hasta la fecha; quizás dejen de serlo en virtud de lo que progresa el imperialismo entre los yankees y del advenimiento del Japón á la esfera de las grandes potencias, pero esto no es aún el presente. La política de Europa recibió su penúltimo sello característico en virtud de la guerra de 1870-1871, que traspasó la hegemonía continental de Francia á Alemania; y esta hegemonía alemana reforzada por la alianza de Austria é Italia, el aislamiento de Rusia empeñada en su expansión asiática, el de Inglaterra recelosa de ésta y el de Francia preocupada por la lucha internacional entre monárquicos y republicanos, representan la situación hasta fines de la década del 80, en que empieza á ser visible la evolución á que, como todas las cosas de este mundo, está sujeta la política mundial, el equilibrio de las naciones. En la época dicha se patentizan dos fenómenos; la aproximación de Francia y Rusia que termina con la alianza expresa; al enorme crecimiento de la industria y tráfico marítimo alemanes que inspiran celos y temores á Inglaterra. El primer fenómeno tranquiliza á Francia; pero también á Alemania, pues Rusia

garantiza á Francia el "statu quo", pero la prohíbe la "revancha", y como al propio tiempo Alemania teme que Inglaterra busque pretexto para destruir el potente embrión de escuadra que ha de proteger su grandiosa flota mercante surge en el ánimo del Emperador Guillermo el proyecto de una liga continental, cuyas flotas reunidas pudieran contrarrestar el poder naval inglés. Puede decirse que toda decada del 90 al 900 está caracterizada por este propósito "napoleónico", del Kaiser alemán.

Pero al empezar el siglo, Inglaterra que ha visto el peligro, empieza á conjurar; en su política interior busca— aun nó lo ha encontrado—el gran auxilio militar de sus colonias autónomas, en su política exterior se capta por lo menos la neutralidad benévola de los Estados Unidos sacrificándose á ellos en 1898 y hace su alianza con el Japón, cuya fuerza militar conoce como nadie. Y en esto surge la guerra ruso-japonesa, la cual necesariamente debilita la acción europea de Rusia, y por tanto la garantía que esta prestaba á Francia, la cual da oídos á las ofertas amistosas de Inglaterra y en Abril de 1904 pacta un convenio, que es una amenaza naval para Alemania, y en todo caso el fracaso de los propósitos grandiosos del Kaiser.

Y hoy forma el eje de toda la política internacional el conflicto que Alemania ha suscitado á Francia con pretexto de las consecuencias marroquines del convenio anglo-francés. En el fondo de ese conflicto que preocupa á la diplomacia europea, Alemania é Inglaterra se disputan el auxilio naval de Francia, apoyado, la primera, en los socialistas franceses, la segunda en los nacionalistas. De cómo termine la cosa—yo creo que será de modo pacífico—dependerá el nuevo estado del equilibrio europeo, que sustituirá radicalmente al creado, por la guerra de 1870, y al cual deberá España acomodar su conducta internacional. GENARO ALAS. Madrid Junio de 1905.

Alta novedad

Abanicos perfumados!
Abanicos de seda, hueso y madera. Abanicos corrientes, inmensa colección. Precios baratísimos.
EL PASAJE

TELEGRAMAS de la mañana

Nuevo gobernador
Madrid 30

En el Consejo de esta tarde ha firmado el rey el nombramiento de Gobernador civil de esa provincia, á favor de don Gonzalo Lozano Gonzalez, sobrino del exministro liberal D. Venancio Gonzalez.

Más nombramientos
Madrid 30

En la nota facilitada á la prensa aparecen los siguientes nombramientos: Fiscal del Supremo, Sr. Guerra Molins; Director de los Registros, Sr. Gomez Serna; Fiscal del Tribunal de Cuentas, Sr. Borballe; Administración Local, Sr. Lopez Morr. A generales de división han

sido ascendidos los señores Cosella y Hoyos.

El viaje del rey

Madrid 30
Uno de los asuntos tratados en el Consejo de esta tarde ha sido el viaje del rey al extranjero. D. Alfonso XIII marchará á Alemania en la primera quinzena del mes de Septiembre.

Los gobernadores

Madrid 30
Aún faltan por proveer cuatro gobiernos civiles, entre los que se cuenta el de Barcelona. Parece que se tropieza con algunas dificultades para la elección de la persona que ha de encargarse del mando de la capital de Cataluña. El Gobierno desea enviar á la ciudad condal un gobernador que reúna las condiciones necesarias para el acertado gobierno de aquella provincia.

N. de R. Los anteriores despachos están puestos en Madrid á las 14'30 de ayer ó sea á las dos y med.a de la tarde y no los hemos recibido hasta esta mañana.

Lo del Congreso

Madrid 30
Como anuncié se ha reunido la Comisión de gobierno interior del Congreso para tratar del escandaloso abuso cometido Sr. Uria. Desde luego ha sido separado el jefe de la estafeta por haberse dejado sorprender. En cuanto al Sr. Uria, que tan manifiestamente ha faltado al código del honor, ha sido expulsado del Congreso, y en el vestíbulo se fijará un anuncio prohibiéndole la entrada en el edificio. El acto de la Comisión ha sido acogido con aplausos.

Ciudad bombardeada

Madrid 30
Despachos de San Petersburgo dicen que los insurrectos del buque almirante «Potenkine» han realizado sus amenazas de bombardear la población de Odessa. Gran número de edificios ha sido destruido y las víctimas ascienden á una respetable cifra. Los habitantes han huido llenos de pavor.

Ferrocarril

Madrid 30
En el plan de ferrocarriles secundarios ha sido incluido uno de Ugijar á Adra, pasando por Berja.

Combate naval

Madrid 30
Nuevos despachos de Odessa dicen que la escuadra rusa del Mar Negro ha bombardeado al acorazado «Potenkine», echándolo á pique. Se asegura que toda la tripulación ha perecido. Faltan detalles.
MENCHETA

El seguro, el ahorro y el comercio

El seguro de vida debe ser practicado por todo el mundo, lo mismo por los ricos que por los pobres, por los padres de familia que por los célibes. Para todos tiene admirables resortes que hábilmente manejados aseguran, ya el porvenir de los hijos, ya la tranquilidad de la viudez, ora la propia vejez de uno.

Nada puede reemplazar a esta incomparable Institución. El mejor banco, la más admirablemente organizada caja de ahorros, son impotentes para constituir en un solo día un patrimonio familiar. El dinero que en esos establecimientos se deposita para prevenir los riesgos del futuro, siempre dudoso y sombrío, necesita años y años para reproducirse y llegar a formar un capital apreciable. Quinientas pesetas llevadas hoy a cualquier caja de ahorros, al 4 por 100 de interés anual, no serán a fin de año ni un céntimo más de 520. El imponente necesita forzosamente del transcurso de 25 años para encontrar su capital doblado.

Un comerciante puede, es cierto, hacer producir a su efectivo intereses más considerables; pero también como los bancos y las cajas de ahorros, necesita de la acción del tiempo para llegar a sumas de consideración, y si el tiempo le falta, porque la muerte le sorprende prematuramente, entonces el capital que lega a sus hijos menores y a su viuda, poco o nada avendados a las operaciones mercantiles, disminuye de modo notable, sobre todo cuando en su parte mayor se encuentra invertido en mercaderías o afecto a negociaciones.

Tanto en uno como en otro caso, el tiempo lo es todo. Sin él no cabe hacer cálculos ni combinaciones ni en bancos, ni en cajas de ahorro, ni en el comercio.

Y, sin embargo, existe la admirable Institución del seguro para la cual el factor esencial tiempo no es elemento indispensable. Necesitan de la acción del tiempo la idea para encarnar en la realidad, la semilla para germinar y producir fruto, el niño para hacerse hombre... todo necesita de ese importante factor para su utilidad social: todo menos el seguro.

Quinientas pesetas invertidas hoy en una póliza de vida pueden ser mañana mismo 10 ó 15,000 para nuestros hijos, si la muerte nos sorprende. Ese mismo desembolso aplicado a otra operación cualquiera no produce en el rápido espacio de 24 horas beneficio estimable.

Y he ahí la diferencia esencial que existe entre los bancos, cajas de obreros y operaciones mercantiles, y el seguro. Los primeros cuentan con la vida del padre de familia para las imposiciones o beneficios sucesivos que en época lejana han de constituir el capital legado; pero se agota la existencia antes del momento preciso para la realización de esa aspiración nobilísima y el propósito queda incumplido, la voluntad defraudada.

Con el Seguro sucede todo lo contrario. Desde el momento mismo de ser aceptada la póliza el capital está hecho. Si la muerte llega a nuestras puertas precipitadamente, por a destiempo que se presente, temamos por nosotros, pero no por nuestra esposa ni por nuestros hijos, cuyo porvenir previsivamente hemos puesto a cubierto de los riesgos de la miseria.

J. TELESFORO RODRIGUEZ.

CRÓNICA DEL TRABAJO

Se nos dice, por persona autorizada, que el presidente y primer vocal de la sociedad obrera «Fraternidad», presentarán una solicitud al Sr. Jefe Inspector de Marina pidiendo que les conceda la libertad provisional.

Alegan que tienen abandonadas a sus mujeres y a sus hijos, quienes viven a expensas de la caridad pública, razón moral muy digna de tenerse en cuenta; y como la prisión preventiva no se decreta en virtud de haberse realizado un delito, sino para que el presunto autor no se burla de la acción de la justicia, es de esperar que se atiendan a los referidos peticiones, utilizando aquellos medios que sean compatibles con su situación efectiva.

Muy en breve se presentará en este Gobierno civil el Reglamento por que

ha de regirse la sociedad «Las Bellas Artes».

Reputados artistas, buenos escritores y sabios catedráticos, han solicitado formar parte de tan hermosa asociación que llevará a efecto cuando sus medios económicos lo permitan la constitución de una banda infantil obrera, la celebración de conferencias públicas que ilustren a la clase trabajadora y la institución de un cuerpo coral que solemnice todas las fiestas de los obreros asociados.

Si tan laudable pensamiento se lleva a cabo, bien puede decirse el «Centro Obrero» de Almería, que está de enhorabuena.

Espectáculos

En el Principal

Con buenos auspicios inauguró anoche su campaña artística la notable compañía contratada por la empresa de dicho coliseo.

Los hermanos Campos cosecharon muchos y merecidos aplausos por la precisión y rapidez con que ejecutaron difíciles trabajos de adivinación y transformismo.

Los señores Campos son además consumados músicos e interpretaron en el Lifón escénicas piezas de los más reputados maestros, con una justeza y buen gusto que les valió palmas entusiastas de los espectadores.

Estos artistas puede decirse que han encajado en el público almeriense y seguramente contribuirán en buena parte a aumentar los ingresos en la taquilla del teatro.

La troupe *The Real Y's* está compuesta de cinco afortunados artistas, cuyos trabajos nos recuerdan a los célebres hermanos Afonso Lit, que lograron fama universal.

En la divertida pantomima *Paris la nuit*, el público rió con ganas y aplaudió con gusto la labor de tan excelentes artistas.

En suma: La troupe *The Real Y's* y los hermanos Campos llevaron mucho público al antiguo teatro Principal, por lo que felicitamos a la Empresa.

En Variedades

La empresa del artístico coliseo del boulevard continúa engrandeciendo sus ingresos, pues el público ha respondido como era de esperar, dada la variedad de las citas que se exponen.

Un viaje a través del imposible produjo en el público un efecto maravilloso.

Ferrocarriles aéreos y submarinos, navegación aerostática; todas las aspiraciones que sueña la ciencia en los medios de locomoción, véanse reproducidas en la cinta cinematográfica con una realidad tan prodigiosa que el espectador se cree transportado a otros mundos.

Seguramente que todo Almería tomará billete en la taquilla de Variedades para hacer el viaje a través del imposible.

Bibliografía

La Biblioteca Industrial y Agrícola, que con tanto éxito publica la casa editorial de Bailly Baillière e hijos, se ha enriquecido con una nueva obra digna de ser conocida y estudiada.

Se titula «El Arroz, su cultivo, producción y comercio, siendo su mejor elogio el nombre de su autor, el Doctor M. Rodríguez Navas».

Comienza por una notable introducción en la que expone la importancia de esta planta y la riqueza que puede dar a España, ocupándose después del estudio botánico de vegetal, su composición química, terrenos y condiciones meteorológicas que le convienen y le perjudican, accidentes, enfermedades y parásitos del arroz, su recolección y acondicionamiento para librarlo al comercio, aparatos destinados a este fin y disposiciones vigentes referentes a este cultivo.

Forma un tomo en 8.º prolongado de cerca de 200 páginas, elegantemente editado e ilustrado con grabados.

La misma casa editorial nos envía un ejemplar de la obra de D. Eugenio M. de Hortas titulada «Tratado de Sociología».

Las obras del Sr. Hortas, especialmente su «Derecho Constitucional», han merecido los aplausos de los más eminentes pensadores; nosotros nos limitaremos a decir que el «Tratado de Sociología», no desmerece de la última publicada.

Nuestra época tan dada a esa clase de

estudios; exige publicaciones en las que con brevedad, precisión y exactitud, se expongan problemas y teorías solutivas que lleven al conocimiento general cuanto es preciso para darse cuenta del movimiento actual.

Recomendamos esta publicación a nuestros lectores.

Notas políticas

Ya tenemos nuevo gobernador. El jueves próximo llegará. Es de filiación vegarmijista. De compleción fuerte.

De carácter duro. De carácter duro. Enemigo de bombos periódicos. Poco afecto al de los radicales. Y dicen que le fastidian las comedias. ¡Le auguramos éxitos!

Ahora resulta que los demócratas no transigen con D. Pio. Y que D. Pio no transige con los demócratas.

Suma algebrica, con cruces interpoladas.

Elementos heterogéneos, como ayer decíamos.

Los republicanos andan sin brújula. Los hay partidarios del retraimiento electoral.

Los hay partidarios de los comicios. Los hay revolucionarios.

Los hay pacíficos. Los hay amigos de «La Unión».

Los hay enemigos. Los hay negros.

Los hay rojos. Los hay religiosos.

Los hay masones. Los hay católicos.

Los hay librepensadores. Los hay de todas las castas, de todas las procedencias y de todos los procedimientos, en política, en religión, en economía, en hacienda, en... todo lo habido y por haber.

¡Gran programa, el programa de los republicanos!

ANVERSO.

«El Consejo de Estado, ese Gran Cuerpo incapaz de pecado, meterá en cintura al ministro en eso del expediente.»

REVERSO.

«El Consejo de Estado, torpe y parcialmente, ha dictaminado en eso del expediente en términos que el ministro no puede admitir, dada su historia y su moralidad.»

¡Y siga la comedia!

—¿Me da usted una limosnita de poder?

—Quítase de ahí, ¡comediante! ya le conocemos en toda la línea.

EL PASAJE

Gran surtido en longaniza y chorizos estremeños, atun en escabeche, queso superior manchego y salchichón de Vich.

También se venden chocolates Galatravas de una peseta en adelante en el establecimiento de comestibles de EL PASAJE.

DE ENSEÑANZA

Dicen que entra en su departamento el Sr. Mellado, ministro de Instrucción pública, con el propósito, no de hacer un nuevo plan de enseñanza que traiga más desbarajustes a nuestra desbarajustada enseñanza oficial, sino para hacer de la enseñanza una verdad: para sacarla del estado de mentira disfrazada en que yace.

Esto es lo práctico y lo necesario. Que se enseñe y no sirva la enseñanza de los centros oficiales para crear vagos e ignorantes titulados, que en vez de levantar el nivel moral e intelectual de la nación, lo rebajan, robando fuerzas al comercio, a la industria y a la agricultura.

Si eso se propone el Sr. Mellado, merecemos plácemes, y aunque valgan poco, los nuestros no han de faltarle.

Si como su compañero, el Sr. Conde de Romanones, hace un viaje de inspección, encontrará mucho que corregir, no

JOSÉ BALBOA

Médico de las Facultades de Argel y Madrid

Especialista en enfermedades de la mujer y partos

CONSULTA DIARIA DE 1 A 5

Gabinete: Plaza de Santo Domingo, núm. 3.

poco que suprimir y más aún que crear en todos los centros docentes.

En Almería, por ejemplo, encontrará un gabinete de Física, cuyos aparatos, buenos en su mayoría, están destruidos y por lo tanto, inútiles para funcionar, sirviendo de estorbo y solo para hacer creer que pueden realizarse demostraciones prácticas, lo que no es cierto.

Más cuidado el de Historia Natural, hace poco que recibió ejemplares de insectos bien preparados y clasificados; pero cuya destrucción no se hará esperar, sino se ponen a cubierto de los agentes exteriores que les perjudican; entre otros, la humedad, terrible enemigo de las colecciones zoológicas.

La biblioteca es buena, está bien instalada y bien servida, pero sea por que el público no sabe que tiene derecho a utilizarla ó que entre nosotros no haya nacido aún la necesidad de la lectura, es muy poco visitada por los estudiantes y absolutamente nada por los que no lo son. Fomentar la afición al libro es deber de todos, porque el libro es el guerrero del presente y la fuerza del porvenir.

En otras cosas queda mucho por hacer; en la enseñanza está por hacer todo; desde el libro de texto hasta la forma de dar al alumno el conocimiento a que aspira.

De aquí que el estudio es una carga pesada para el joven y con disgusto, a la fuerza cursa sus asignaturas, las recomendaciones y las influencias, más que los propios méritos, le dan un título y queda ordenado para ejercer el sacerdocio de una ciencia, cuyos rudimentos apenas conoce.

La juventud es una poderosa palanca a la que quitamos el punto de apoyo y en la que fortalecemos la potencia tanto como disminuimos la resistencia. Esto nos lleva a los resultados que estamos tocando.

¡Es preciso europeizarnos! decimos, y para europeizarnos, debemos empezar por hacer que la enseñanza deje el carácter medioeval de que adolece.

Firmas conocidas

UN DESAFÍO

Quando entré en el salón me fijé en aquella niña pálida, esbelta y glacial; luego supe quien era, cómo se llamaba y que asistía por primera vez a un baile.

Estaba elegantísima, el traje era de gasa blanca rizada en menudos pliegues desde la cintura hasta el suelo; por único adorno, una rama de jazmines que, partiendo del pecho, llegaba en graciosas curvas casi al borde de la falda, honestamente escondida; sin pendientes y el pelo sencillamente recogido en un moño graciosísimo, formado con estudiado desgaire. Era rubia, blanca, fina, delicada, de manos aristocráticas y pies preciosos; semijunta a la figura que pudiera concebir un gran novelista para personificar todas las suavidades y dulzuras que caben en el alma femenina durante ese primer período de la juventud en que la ingenuidad y la inocencia tienen una mayor encanto que la gracia y la belleza.

Parcía el prototipo de esas vírgenes tan niñas que alejan del pensamiento la idea de la maternidad.

Sin embargo, en sus ojos grandes, azules, claros de color y misteriosos de expresión, había algo de indefinible que daba miedo.

Tenía la boca correctamente dibujada, de líneas purísimas, pero sin esas suaves ondulaciones que, siendo apenas perceptibles cuando la fisonomía está tranquila, bastan para indicar la ternura de la sonrisa y la dulcedumbre del beso.

Sus miradas parecían curiosas, ávidas, insostenibles, pero incapaces de piedad; sus palabras debían de ser astutas, cantolocas, pero frías.

Sin que el recuerdo pudiera justificarse por las semejanzas de las formas ni por nada, yo al ver a aquella niña, me acordé en el acto de una pantera joven

oilla, ágil y preciosa que vi hace años en una exposición zoológica.

Luego comprendí que en ambas se daban, juntas y en proporción análoga, la ligereza y cierto aspecto de animalillo juguetón y cruel.

De pronto, la niña echó a correr hacia el opuesto extremo de la sala y se paró ante un cuadro que representaba mangas de camisa y espada en mano, acometiendo con furor; otro, colocado a la defensiva.

Lugar de la escena, un jardín; en segundo término, los padrinos, más lejos, un coche envuelto entre la neblina gris de un amanecer de invierno; los árboles secos y el suelo tapizado de finísima escarcha.

Sin un gesto trágico, sin una gota de sangre, el cuadro era terrible.

La niña lo contemplaba con indecible curiosidad, y yo a ella con creciente interés, cuando vino a colocarse a un lado una señora ricamente vestida. Entonces la muchacha se apoyó en ella, rodeándola con un brazo la cintura, y extendiendo la otra mano hacia el lienzo, pronunció con acento dulcísimo estas palabras:

—Di, mamá: ¿es así cómo se matan las hombres por nosotras?

JACINTO OCTAVIO PROÓN.

Economía y estadística

La evolución del Japón

Para los que deseen conocer cómo se engrandece un pueblo, el ejemplo que les ofrece el Japón, es de los más brillantes y elocuentes.

En poco más de 150 páginas condensa cada año el Japón todas las estadísticas de su vida colectiva, y en estos resúmenes se advierte, con mayor intensidad que en otra manifestación alguna, incluyendo en ellas el poder de sus armas y sus buques, cuán firme, amplia y compleja es la orientación del Japón hacia el progreso.

No es sólo un pueblo que se ha hecho fuerte y guerrero y se ha preparado seriamente y serenamente para una contienda militar en la que cifra todo su porvenir, puesto que el vecindario de Rusia ha de transformarla de potencia insular, encerrada por el mar, en potencia continental con fáciles expansiones.

Como Prusia, el Japón había fiado su triunfo antes que al soldado, al maestro de escuela. Hizo cultura e hizo higiene antes que ejércitos y escuadras. Creó la fe en el porvenir antes que el brazo fuerte que había de conquistarlo. Y así, ha bastado poco más de treinta años para que esta nación salga de la barbarie en que vivía y se coloque par a par con los más avanzados países del mundo.

La prueba de que esta civilización no es improvisada ni aparente está, más que en las fuerzas navales y terrestres que han abatido y destruido a Rusia, más que en la admirable y prudente organización de esa victoria, en muchas de las cifras que estas estadísticas contienen.

El pueblo que busca la muerte esticamente en los campos de batalla, es difunde de la muerte en sus hogares. En 1897 hay en el Japón 27 000 casos de fiebre tifoidal; en 1903 han descendido a 19 000. En 1897 enferman de disentería más de 91 000 japoseses y mueren cerca de 24 000; en 1903 enferman 31 000 y mueren poco más de 7 000. La viruela ataca en 1897 a 42 340 personas, de las que murieron más de 12 000. Ante estas cifras atarradoras el Gobierno se hace vacunar aquel mismo año a más de quince millones de sus súbditos. En 1903 los casos de viruela fueron 367, y esto incluyendo las defunciones 16, y esto incluyendo en estas cifras las correspondientes a la isla Formosa, donde la acción oficial del Japón es aún poco intensa.

Este combate contra la muerte es una de las más altas prendas de civilización. Es por la paz que se toma de ello ejemplo.

Observad cómo crece la organización de los servicios de comunicaciones. En 1897 existen poco más de 6 900 kilómetros de vías férreas. En 1904 hay 10 700 kilómetros. En 1903 hay 45 000 kilómetros de carreteras y hay 52 000 kilómetros de caminos; en 1904 hay 52 000. El tráfico postal aumenta en las mismas proporciones. En 1897 la suma de cartas, tarjetas postales, periódicos, libros, paquetes de negocios, museos etc. vale 1

Baños minero medicinales de La Gloria

Paraje de la Fozada, del término de Huerzal de Almería.

Después de las reformas introducidas por sus actuales dueños, han quedado abiertos al público los baños de LA GLORIA que tan conocidos son en esta comarca por sus excelentes resultados en la curación del reuma, escrófulas, heridas y erupciones cutáneas. Estos baños se recomiendan por sí mismo, puesto que nadie de cuantas personas los han probado, ha dejado de sentir sus saludables efectos.

El envío postal, asciende a 561 millones. En 1904, casi el doble en el breve período de siete años. En el tráfico nacional el crecimiento guarda la misma proporción. De dos millones de objetos expedidos y recibidos en 1897, asciende a más de siete millones en 1902. Los envíos de dinero por correo, las cartas postales que en España no existen, con mayor importancia a este modo, que proporcionalmente sólo puede ser comparado a los de Alemania, Francia, Inglaterra y Estados Unidos. En 1897 se enviaban cerca de seis millones de cartas, con un valor de 140 millones de francos, y en 1904, 10 millones de cartas, representando 264 millones de francos. En el servicio telegráfico acontece lógicamente lo mismo. En 1897 se expedían 10 millones de telegramas; en 1904, 19 millones. El Estado ha impulsado este servicio, gastando en mantenerlo en 1897 más de 21 millones de francos, y en 1904, 39 millones. Perdónad la aridez de esta acumulación de datos, imaginad que en la inspección pública el desenvolvimiento de la nación produce mayor asombro aún, que sólo como última prueba de que el pueblo no ha tomado de la civilización lo externo y material, las artes de la guerra, sino lo más hondo, el espíritu, en la cantidad y calidad de sus libros que publica.

En 1901 aparecieron en el Japon 150 obras tratando de administración y justicia, 1.247 de derecho y organización administrativa, 206 de ciencia militar, 109 de economía política, 395 de medicina, 1.922 de agricultura, 579 de historia, 223 de historia, 240 de matemáticas, 477 de astronomía, 693 de filosofía, 588 de pedagogía, 317 de literatura. 151 diccionarios y el resto hasta cerca de 19.000 obras publicadas, tratando de moral, de religión, de artes y literatura. Estas escuelas y esos libros son los que han vencido a Rusia antes que Teo y Nogi, antes que las escuadras y los ejércitos. Haced higiene, haced combinaciones y haced cultura, y todos los demás bienes de la civilización, todas sus grandezas y poderios se forman de ellas lógicamente, naturalmente, sin esfuerzo ni violencia, como los ríos se forman de las fuentes escabelladas donde el agua fluye calladamente.

Si España pudiera sacar de estas estadísticas una admirable enseñanza. Ojalá, evidentemente se ve en estas estadísticas, con qué armas y qué arbitrios conquistado el Japon su emporio de hoy. Ciegos serán quienes no lo vean; ciegos quienes no lo imiten.

Registro civil
Nacidos
María del Mar Neverca Burgos
Carmen Gálvez González
Ana Ramón Márquez
Defunciones
Ignacio Ramón Montoya
Ana López Sánchez
Casamientos
Enrique Fernández Miralles con Triana Giménez Las Heras.

Registros mineros
Por D. José Linares Giménez, vecino de Fondón, se ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de *Crus de Mayo*, en término de Fondón.
D. Emilio García Navarro, vecino de Rápido, ha solicitado 12 pertenencias de mineral de plomo, con el nombre de *La Peña*, en término de F.

UNIÓN ALMERIENSE

Aceites comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo a 42'50 reales arroba de 11.50 Kilogramos.
Aceites finos superiores en id. id. a 48 reales id. id.
En domicilio comprador 11'75 reales más en arr. ba.
No se sirven a domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

NOTICIAS

Como medida de higiene muy aconsejada por la ciencia para el saneamiento de las poblaciones, debería invitarse a los dueños de fincas urbanas para que procedan al blanqueo de las mismas, exterior como interiormente.
Cassas y no pocas hay por esas barrietas, y aun en el centro de la población, que no se han encalado desde que se construyeron, por más que su aspecto revela que datan de fecha bastante remota.
He aquí una iniciativa que corresponde más que a nadie a los tenientes de alcalde en sus respectivos distritos.

Ha regresado de Granada después de una corta temporada de residencia en ella el oficial del Juzgado D. Cristóbal Sánchez acompañado de su hijo D. José.
Después de unos brillantes ejercicios ha obtenido el título de Bachiller en Artes el aprovechado alumno de este Instituto, D. Vicente Sánchez Galindo, a quien cordialmente felicitamos.

Entre las poblaciones que visitará el célebre Oacfriff, se cuenta Almería en donde dará varias sesiones de hipnotismo y adivinación del pensamiento.

Los médicos de la ciudad condal han desmentido rotundamente que en ella se haya dado caso alguno de peste bubónica.
Todo ha sido una falsa alarma.

Una Comisión del Centro Comercial Hispano Marroquí, compuesta de los Sres. Saavedra, Mezquita, Saralegui, Fernández Pezzi, etc., etc., ha visitado al Sr. Presidente del Consejo de Ministros y al ministro de Marina para interresarles en el desarrollo del programa del Centro, a fin de desenojar nuestros intereses en Marruecos y en el Africa española.
El presidente ofreció cooperar a la patriótica y activa misión del Centro, así como insistir para que el Banco de España vaya a crear sucursales en Tánger, Ceuta y Melilla para evitar la expulsión de nuestra moneda en Marruecos y la reforma del artículo 229 de las Ordenanzas de Aduanas.
El ministro de Marina dijo que sus ideas eran bien conocidas y que las pondría en práctica para que España se aprovechara de la riqueza que tenemos tan cerca.
La Comisión salió muy complacida.

Se vende
Un magnífico estrado de brocatel azul, matizado en blanco, completamente nuevo.
Se compone de las piezas siguientes: Ocho sillones, dos butacas, un entredós, dos cortinas del mismo género que la silla, dos guarda meillates y cuatro alzapuanos.
Darán razón en la alpargatería de José González (s) el Santo, calle de Antonio Vico, antes Engendro, núm. 1.
No se admiten revendedores.

La dirección general de Obras públicas ha resuelto dejar sin efecto las subastas de construcción de carreteras, anunciadas para los días 8 y 22 del próximo mes de Julio.
Por dimisión del gobernador electo de Málaga Sr. Conde de Campomanes, ha sido nombrado gobernador de aquella provincia, el que lo fué de esta don José Basso Batallieri.

En Granada ha fallecido repentinamente el cartero de aquella ciudad, natural de Adre, Joaquín Montes Sánchez.

Ha quedado nombrado el Jurado de la Exposición para calificar el mérito de las obras presentadas en la exposición de Bellas Artes y Artes Industriales de Granada.

El de pintura lo componen los señores siguientes:
Propietarios — D. Enrique Muñoz Vega, D. Miguel Alvarez Salamanca, don Francisco de P. Valladar, D. Tomás Muñoz Lucena y D. Luis Seco de Lucena.
Suplentes — D. José Garrigues, don José Fernández Ocaña, D. José González Pareja, D. Juan Jordana y D. Ricardo Santacruz.

Nos ruegan que insistamos en la queja que hemos formulado varias veces, relativa a la impunidad con que muchos establecimientos expendían mercancías adulteradas y faltas de peso.
El único remedio a tan grave daño consiste en procurarse prueba del hecho y hacer la denuncia correspondiente en el Juzgado.

Ya han visto los que impetran nuestra ayuda que todas nuestras protestas han sido inútiles.
Hasta mediados de la semana próxima permanecerán surtos en este puerto los buques de guerra: ingleses *Leander*, *Craue*, *Myrmidon* y *Taylor*.

Ayer fué arrollado por el ferrocarril, cerca de la estación de Baeza, un sujeto llamado Antonio Pacheco.
Se cree que intencionadamente se arrojó a la vía, sobre la que quedó muerto, al paso del tren.

Se ha resuelto de real orden que los nombramientos de capataces y peones camineros de las carreteras generales del Estado que en virtud de las facultades conferidas corran a cargo de los ingenieros jefes de las respectivas provincias, en lo sucesivo se harán exclusivamente por la dirección general de Obras públicas.

Amas de cría
Se ofrece para casa de los padres, una cordera con leche fresca.
Pesada del Mar derán razón.

Aviso

Participamos al público que las oficinas del Servicio de limpieza de pozos negros, han quedado establecidas en la calle B. ja de Reyes Católicos, número 8, donde cuantos necesiten del mismo pueden enviar sus avisos.
Almería 22 Mayo 1905
La Empresa

Telegramas

de la tarde.
Cun de la insurrección
Madrid I
Se recibe nuevos despachos de San Petersburgo dando cuenta del estado de la insurrección en Ojess.
La población se encuentra ocupada militarmente, habiéndose levantado barricadas en los los puntos extratratégicos de la ciudad.
El número de sublevados pasa de cien mil.
Los comercios se encuentran cerrados, la vida mercantil se ha paralizado y el pánico invade de todos los espíritus.

Los presupuestos
Madrid I
Hablando con los periodistas ha dicho el Sr. Urzaz, que abriga el convencimiento que los presupuestos para el año próximo de 1906 serán oportunamente aprobados por las Cortes.
El Ministro de Hacienda se ocupa activamente en preparar la obra económica del actual Gobierno.

Más insurrectos
Madrid I
Refiriéndose a noticias de origen ruso se acentua el ru-

Balneario de Altaro

Aguas sulfaradas, cálcicas magnesianas.
Temperatura 20°
Temporada oficial desde primero de Junio a treinta de Septiembre.
Están indicadas contra toda afección herpética, reumática, úlceras crónicas, afecciones de la matriz, anemias, clorcanemias, etc., etc.
Médico Director, D. José Ibañez Gemizi
Hay fonda en el balneario.

ATENCIÓN

En el acreditado establecimiento *El Pasaje* se acaban de recibir grandes surtidos en *Bajillas* de loza y porcelana, platos y tazas sueltas a precios baratísimos. Servicios de cristal y vidrio para mesa. Útima novedad en *bastones*. Variadísimo surtido en *objetos de fantasía* para regalos. Agrámanes, cuellos, escarvas y adorno para vestidos. Perfumería, juguetes, quincalla en general. Único depósito de la acreditada batería de cocina de esmalte rojo.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.—El Pasaje, Príncipe, 13.

mor de haberse sublevado varias buques de la escuadra moscovita del Mar Negro.

En los centros oficiales no se tienen noticias de este nuevo golpe al poder autocrático.

Se activa la movilización del ejército que se trata de enviar a Varsovia para sofocar la insurrección.

Gobernador de Barcelona
Madrid I

Esta mañana ha estado en Palacio el Sr. Montero Ríos para despachar con el rey.

Al salir del real Alcazar dijo el Presidente del Consejo de ministros, que solo había puesto a la firma del monarca el nombramiento de Gobernador civil de Barcelona a favor del general de división, Sr. Fuentes, el que inmediatamente se posesionará de su cargo.

No hay consejo
Madrid I

El Consejo que ha debido celebrarse esta tarde ha sido aplazado hasta el próximo lunes.

Más de presupuestos
Madrid I

Persona que tiene motivos para estar bien informada asegura que en las primeras sesiones que celebran las Cortes, el Sr. Urzaz presentará un proyecto autorizando al Gobierno para que rijan los actuales presupuestos hasta que se discutan y se aprueben los nuevos que tiene en estudio el ministro de Hacienda.

Monsieur Loubet
Madrid I

Dicen de París que oficialmente se ha señalado la fecha del 22 de Octubre próximo para la salida del Presidente de la República en dirección a Madrid.
MENCHETA

SOMATOSE
Reconstituyente de primer orden

NOVEDAD
Platos modernistas y macetas de mayólica. Plantas artificiales.
El Pasaje, Príncipe, 13.

Madera de pino para barriles
Informarán Murcia, 79,
Refael Navarro Mañez

Vapor Numancia

El itinerario de este acreditado buque es por ahora el siguiente:
Salida directa para O.án, todos los lunes.
Id. de O.án para Almería, todos los miércoles.
Consiguatarios,
En O.án, D. Julio Hernández.
En Gerriucha, D. Matías López.
En Aguilas, D. Nicolás de los Ríos y Sabria y
En Almería, D. Joaquín Aouñá Gómez, Paseo del Príncipe, num. 25.

Para Barcelona

Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería los días 7, 16 y 20 de cada mes el vapor
Velardo
En combinación con la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España deben de facturar con destino directo a Barcelona toda clase de mercancías desde Granada, Linares y demás estaciones del Sur.

Música, pianos é instrumentos

Ventas y rentadas
Sanchez y Compañía,
33, PRÍNCIPE, 33.

AVISO

Empresa de Limpia de Pozos Negros
Esta empresa tiene el honor de participar a los dueños é inquilinos de las casas donde haya necesidad de estos servicios, que sus empleados están asegurados en la «Mútna Almeriense», por los accidentes del trabajo, y por consiguiente, quedan los dueños é inquilinos libres de toda responsabilidad en el desgraciado caso de un accidente, en estas operaciones.
LA EMPRESA

J. Estrada Berdot
Máquinas de escribir
LAMBERT.

Papel para habitaciones
El Pasaje, Príncipe, 13

VENTA
Se vende una yegua de tiro. Ramb'a de Alfareros, número 65, darán razón.
Almería.—Tip. EL REGIONAL

